



В СТРАНЕ И МИРЕ

ТРАГЕДИЯ В ИРКУТСКЕ
В Иркутске продолжается опознание жертв катастрофы самолета А-310.

В больницах города ещё остаются 52 пострадавших. По последним данным, во время крушения самолета погибли не менее 124 человек. Судьба еще четверых — неизвестна.

Напомним, что самолет авиакомпании "Сибирь" разбился накануне в Иркутском аэропорту. По словам очевидцев, приземлившись, самолет не затормозил и, выехав за пределы взлетно-посадочной полосы, врезался в гаражный бокс и взорвался. На борту находились 203 человека — 193 пассажира и 10 членов экипажа.

Вчерашний день в России был объявлен днём траура. На всей территории страны были приспущены государственные флаги, а учреждения культуры, телекомпании и радиостанции отменили развлекательные мероприятия и передачи.

По сообщениям информантов.

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ПЕРЕДАЧА НАМЕЧЕНА НА АВГУСТ

В августе этого года в Болхове планируется начать процедуру передачи жилищного фонда от района — городу.

Одновременно станет создаваться реестр жилья, включая и то, где в настоящее время никто не проживает. В Болхове планируется также учредить специальную должность по учёту и руководству содержанием жилищного фонда города.

В ГОРОДЕ ОРЛЕ

МЕНЯЕМ СИГАРЕТЫ НА КОНФЕТЫ!

"Такого не бывает!" — подумаете вы и окажетесь совершенно не правы. На днях в Детском городском парке Орла в рамках всероссийской акции "Даже не пробуй!" по инициативе Российского союза молодежи прошла акция "Меняем сигареты на конфеты!".

В ней участвовали одиннадцать регионов России, причём в Центральном федеральном округе Орёл оказался единственным городом-участником.

На Орловщине инициативу проведения акции поддержали более 80 волонтеров из Орла, Мценска, Ливен, Урицкого района.

Поначалу казалось, что желающих поменять табачные изделия на конфеты найдется немного, но молодые люди меняли сигареты на кондитерские изделия не единично, а целыми пачками! За несколько дней волонтеры собрали более 20 тысяч сигарет. Когда обмен был завершен, сигареты уничтожили.

Информантство "Орловской правды".

УНИВЕРСИТЕТСКИЙ НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС ОРЛОВЩИНЫ К 110-ЛЕТИЮ ШАТИЛОВКИ

10—13 июля в нашей области проводятся представительный научный форум — Всероссийская научно-практическая конференция "Актуальные проблемы развития селекции и семеноводства полевых культур" и День поля, посвященные 110-летию Шатиловской сельскохозяйственной опытной станции. В работе конференции принимают участие ведущие ученые-аграрники России, руководство Российской академии сельскохозяйственных наук.

Проведение крупных научных мероприятий на базе нашей области стало доброй традицией. Связано это с тем, что Орловщина занимает достойное место среди российских регионов по результатам работы аграрного сектора экономики. Вариант реформирования АПК, реализуемый под руководством губернатора области Е.С. Строева, показал высокую эффективность, получил признание и широко используется в России.

Руководством области создана атмосфера внимательного и бережного отношения к научным кадрам. В последние годы произошло качественное улучшение кадрового состава коллективов научных учреждений, в них заметно вырос удельный вес докторов и кандидатов наук, пятеро ученых стали член-корреспондентами и академиками Российской академии сельскохозяйственных наук.

(Окончание на 2-й стр.).



ДЕНЬ ПОЛЯ НА ШАТИЛОВКЕ

Осмотром полей центральных и южных районов области, посещением одного из лучших российских сельскохозяйственных предприятий — ЗАО "Юность" — начала вчера свою работу в области Всероссийская научно-практическая конференция "Актуальные проблемы развития селекции и семеноводства полевых культур". В поездке приняли участие президент Российской академии сельскохозяйственных наук Г.А. Романенко и губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Для участия в конференции и Дня поля на Шатиловской сельскохозяйственной опытной станции в Орле приглашены ведущие российские селекционеры и руководители научных сельскохозяйственных учреждений, академики и члены-корреспонденты РАСХН, руководители и

специалисты федеральных и региональных органов АПК России, а также работающих в области агрохолдингов, агрофирм и других сельхозпредприятий, в том числе и фермерских хозяйств, главы районных администраций.

Сегодня состоится традицион-

ный День поля на Шатиловской СХОС, приуроченный к 110-летию этого старейшего сельскохозяйственного научного учреждения России, в ходе которого участники конференции также осматривают поля зерновых, технических и кормовых культур в Орловском, Залоговском, Верхковском и Новодеревеньковском районах.

12 июля конференция продолжит свою работу пленарным заседанием, которое состоится в Круглом зале областной администрации. Залпанированы выступления вице-президента академика РАСХН А.А. Жученко, президента Союза селекционеров России академика РАСХН Б.И. Сандухадзе и других ученых-селекционеров; опытом практического освоения на-

учных достижений намечают поделиться руководители агрофирмы "Юность" Должанского района С.А. Будагов, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Орловского района Н.А. Чулахина, глава крестьянского хозяйства Ю.Н. Солопов (Свердловский район), генеральный директор инвестиционной компании ЗАО "СЕТ-Орел-Инвест" С.И. Дымов и другие.

Юрий СЕМЁНОВ.

УДАРИЛИ АВТОПРОБЕГОМ ПО НЕДОВЕРИЮ И СТРАХАМ

В минувшую субботу в Кромах мы стали очевидцами... "желтой революции". Желтые бейсболки, такие же яркие футболки, микроавтобусы, буквально зазеленевшие желтыми надписями: "Всероссийская сельскохозяйственная перелись", "Отнесись к стране по-хозяйски!" и огромными, во весь капот, эмблемами ВСХП.

Подобаяющая моменту праздничная атмосфера без малого два часа властвовала на площади перед районным Домом культуры: радостные, улыбающиеся лица, бравурная музыка из динамиков.

3-я стр.

СОЛНЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

Летом как никогда хочется выбраться из душного и пыльного города на природу. Этим летом мы, воспитанники Мценского детского дома-школы, отдыхали в прекрасном уголке нашей Орловщины — детском загородном спортивно-оздоровительном лагере "Солнечный", что в Кромском районе. Лагерь уютно расположился на лесной поляне, и здесь действительно почти всегда солнечно.

4-я стр.

ПОГОДА

Температура воздуха в Орле и по области +26° — +30°, облачно.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «РАЗВИТИЕ АПК» МИЛЛИОНЫ — В БОЛХОВСКИЕ НИВЫ

Реализация приоритетного национального проекта в Болховском районе осуществляется по двум направлениям. Хозяйства, выбравшие путь крупнотоварного производства, сделали ставку на ускоренное развитие животноводства. Наиболее крупный проект начала осуществлять агропромышленная компания ООО "Юлистер". Уже подготовлена проектно-сметная документация, определен график строительства молочного животноводческого комплекса на 1200 голов. Объем финансирования, согласно соглашению между коллегией администрации области и ООО "Юлистер" (учредитель ООО "Юлистер"), составляет 260 миллионов рублей. Сразу же после подписания кредитного договора приступит к работе московская строительная компания СМУ-114, выигравшая тендер на этот подряд.

2-я стр.

ПРОБЛЕМА СО СТАЖЕМ ДОРОЖНЫЙ ТУПИК

Россия — дороги — Гоголь... Эта ассоциативная цепочка лежит в самых глухих кюветах нашего подсосонья. Но стоит только вымолвить или хотя бы помыслить, например, о дорогах — как тут же перед мысленным взором предстанут их крестные отцы — гоголевские стоеросовые чиновники. И ведут они вечный и бессмысленный бой с бездорожьем в подмятом этой распри отчетливо.

ДАВНО ОТТРЕМЕЛИ БОИ... Истерзанное, еле-еле дыша в теле дороги областного центра. Кто их только не бранивал, кто не посылал в адрес городских чиновников многоэтажных непечатных призывов!.. Ямы, колдобины, трещины. В безразмерных количествах и травматических размерах. Отсюда грозно учащаются в последние годы уличные ЧП, ДТП. Головная боль ГАИ обрела черты хронической.

Бои второй мировой оттрели в Орле уже более шестидесяти лет назад. Но такое чувство, будто всё это было вчера. Фантазматика. Даже вю какое-то...

Летом прошлого года в "Орловской правде" была опубликована корреспонденция "Вторая беда России, или Почему в Орле вместо дорог преобладают направления", в которой довольно подробно анализировалось, откуда на улицах областного центра "растут" ямы да канавы. Стараясь следовать принципу объективности и в подаче материала, мы внимательно выслушали и тех, кто строит да ремонтирует дороги, и тех, кто дает дорожникам ценные руководящие указания. Попытались также по мере сил разобрататься в схеме распределения, увы, скромных финансовых потоков, за счет которых



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

проч. битумом, можно было бы, например, в три слоя укатать все городские улицы.

К сожалению, фразами — даже красноречивыми и убедительными — с бездорожьем не совладаешь. Отменно строящий их генеральный директор муниципального унитарного предприятия "Дорожно-эксплуатационное управление" В.М. Фрайда уже не командует парадом во вверенной ему дорожной фирме. Да и дальнейшая судьба самой этой фирмы под большим вопросом — скорее всего, "светит" ей процедура банкротства. И в мэрии уже другая команда. Как видите, всё течет и меняется. Стабильно только в своей неприглядности городская дорожная сеть. (Окончание на 2—3-й стр.).

ПАНОРАМА Событий

У НОВОСИЛ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

Сегодня Новосиль отмечает свою 85-ю годовщину. Несмотря на то, что дата не круглая, её по праву можно считать знаменательной. Дело в том, что только в этом году была окончательно утверждена дата празднования дня города — 11 июля. Она приурочена к очередной годовщине Вязского прорыва, который начался 12 июля 1943 года.

Поскольку праздник выпадает на рабочий день, торжественные мероприятия начнутся в 18.30 на аллее Славы, расположенной у районной администрации. Здесь состоится открытие памятной доски, посвященной ныне здравствующим и умершим жителям Новосила и района, участвовавшим в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. Всего будут увековечены имена 12

ликвидаторов. На торжественном митинге к новосильцам обратятся глава района В.Д. Борзёнок и мэр Новосила В.И. Рыжкин.

В 19.30 в парке культуры и отдыха откроются сразу несколько выставок. Одна из них — фото-графическая — называется "Мой любимый город". Остальные две подготовлены районным обществом цветоводов и мастерами декоративно-прикладного искусства. Посетители смогут увидеть не только редкие виды комнатных растений, но и знаменитые чернышские игрушки.

Для детей будут организованы аттракционы, которые привезут из Кром и Покровского.

В 20.00 для новосильцев состоится выступление народного хора орловского Дворца культуры профсоюзной и духового оркестра орловского ДК железнодорожников.

В 23.00 небо над Новосилем озарится праздничным фейерверком, после которого начнется молодежная дискотека. Интересно, что все мероприятия подготовлены на средства местных предпринимателей и уроженцев Новосила, ныне живущих в других городах страны, но изъязвивших желание помочь в организации праздника. Свою лепту внесли также

новосильцы и организации города. Территория Новосила была благоустроена, ряд фасадов зданий выкрасили, прогрейдеровали дорожку в центральном парке.

ОРЛОВСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ УЗБЕКИСТАНА

Орловское предприятие "Продмаш-Орёл" выиграло тендер на поставку высокопроизводительной линии розлива минеральной воды для заказчика в Узбекистане.

Подписанный контракт стал самым крупным для производителей из Орла за последние три года. Среди претендентов на получение тендера были производители аналогичного оборудования из Италии, Германии, Китая и ряда российских областей.

Орловский комплекс позволяет быстро и качественно разливать в бутылки газированные напитки, наклеивать этикетку и упаковывать. Стоит отметить, что Узбекистан является многолетним деловым партнером Орла. Сегодня до 80% линий роз-

лива газированной воды в Узбекистане — орловского производства.

ЛИВЕНСКАЯ ПРОДУКЦИЯ — В ПОДАРОК ПОКУПАТЕЛЯМ

Известная фирма, производящая стиральные порошки, обратилась с заказом к ливенскому предприятию по производству пластмассовых изделий "Ливныпластик". Дело в том, что фирма затеяла акцию — покупателям одного из наименований стирального порошка будут дарить пластмассовые тази ёмкостью девять литров. Вот тут и понадобилась помощь от "Ливныпластика".

Всего ливенцы поставят 40 тысяч таких тазов.

ЮБИЛЕЙ МУЗЫ ВЕЛИКОГО ПИСАТЕЛЯ

18 июля в 16.00 в Орловском государственном литературном музее И.С. Тургенева состоится музыкальный вечер "Чудесный манускрипт", по-

священный 185-летию со дня рождения любимой женщины И.С. Тургенева — известной певицы Полины Виардо (1821—1910) и 250-летию — Вольфганга Амадея Моцарта.

В мероприятии примут участие ценители творчества гениальной французской певицы, композитора, музыкального педагога, воспитавшей целую плеяду замечательных вокалистов. Сотрудники музея расскажут о роли произведений Моцарта в творчестве Полины Виардо и И.С. Тургенева. Прозвучат отрывки из любимой оперы великого композитора "Дон Жуан", романсы П. Виардо.

Кроме того, в этот день в музее будет работать выставка, на которой будут представлены редкие фотографии, литографии и рисунки из коллекции И.С. Тургенева и П. Виардо. Принять участие в вечере приглашаются все желающие.

ПРЕТЕНДЕНТКА НА УЧАСТИЕ В ОЛИМПИАДЕ

В Орловском областном шахматно-шашечном клубе име-

ни И.С. Тургенева (ОШШК) завершился чемпионат России по шахматам в высшей лиге среди женщин. В Орле победный турнир проходил впервые.

В соревнованиях участвовали 36 спортсменок, представляющих многие регионы России. Честь Орловщины отстаивали юная воспитанница ОШШК Ирина Корченкова и её более опытная коллега Екатерина Корбут.

Все матчи проходили в девять туров по швейцарской системе. Долгое время единоличным лидером соревнований являлась международный гроссмейстер Елена Таирова. Однако на финише она уступила Валентине Гуниной из Мурманска, которая в итоге и получила главный приз — 50 тысяч рублей.

Ещё шесть участниц набрали по шесть очков из девяти возможных и поделили между собой места со второго по шестое. К радости орловских болельщиков, в числе пяти сильнейших шахматисток России — Елена Корбут. Она завоевала право выступить в суперфинале, где между собой попутёвку на Олимпийские игры 2008 года в Пекине разыграют 12 сильнейших шахматисток России. Многие из них имеют опыт участия в Олимпиаде и чемпионатах мира.

ИТАЛЬЯНЦЫ ПРАЗДНУЮТ ПОБЕДУ

На чемпионате мира по футболу в Германии определился победитель. Им стала сборная Италии.

Основное и дополнительное время финального матча в Берлине между командами Италии и Франции завершилось ничью со счётом 1:1. Точно в серии пенальти "Скуадра адзурра" вырвала победу у французов — 5:3.

Ранее итальянцы завоевывали "золото" на мировых первенствах — в 1934-м, 1938-м и 1982-м годах.

Счёт в финальной игре открыл капитан французской команды Зинеддин Зидан, забивший пенальти. Итальянская сборная отыгралась на 19-й минуте, когда после подачи углового защитник Марко Матераци головой перекинул мяч в сетку ворот соперника.

Третье место на чемпионате заняла команда Германии, обыгравшая в захватывающей встрече португальцев со счётом 3:1.

Информантство "Орловской правды".